
MARIJAMPOLĖS SAVIVALDYBĖS TARYBA

ANTIKORUPCIJOS KOMISIJOS POSĖDŽIO

PROTOKOLAS

2024 m. gegužės       d.  Nr. K-

Marijampolė

Posėdis įvyko 2024-05-14.

Daromas vaizdo ir garso įrašas.

Posėdžio pradžia   11:00 val.

Posėdžio pabaiga  11:10 val.

Posėdžio pirmininkas komisijos pirmininkė Vaida Balniuvienė.

Posėdžio sekretorė Marijampolės savivaldybės administracijos vyriausioji

specialistė Dovilė Leonavičienė (atsakinga už korupcijai atsparios aplinkos

kūrimą bei asmens duomenų apsaugą).

Dalyvauja:

komisijos nariai - Albinas Mitrulevičius, Erika Naikelienė, Kęstas Spūdys,

Saulius Perlis, Alvydas Zdanys, Tadas Prajara (prisijungė prie posėdžio 11:04

val.).

Komisijos pirmininkė Vaida Balniuvienė supažindina su posėdžio

darbotvarkės projektu, paklausia ar yra siūlymų ją papildyti. Pasiūlymų

nepateikta, komisijos pirmininkė siūlo balsuoti.

BALSAVO. „Už“ – 6 , „prieš“ –  0, „susilaikė“ - 0.

NUTARTA. Pritarti šiai posėdžio darbotvarkei:

1. Dėl Marijampolės savivaldybės korupcijos prevencijos 2021-2024 metų

programos įgyvendinimo priemonių plano, patvirtinto Marijampolės savivaldybės

tarybos 2021 m. kovo 29 d. sprendimu Nr. 1-49 „Dėl Marijampolės savivaldybės

korupcijos prevencijos 2021-2024 metų programos patvirtinimo“ pakeitimo.

2. Kiti klausimai.

Komisijos pirmininkė Vaida Balniuvienė informuoja komisijos posėdžio

dalyvius, jog visi komisijos nariai elektroniniu paštu buvo supažindinti su minėtu

Tarybos sprendimo projektu, posėdžio darbotvarke, taip pat su Marijampolės

savivaldybės korupcijos prevencijos 2021–2024 metų programos įgyvendinimo

priemonių plano 2023 metų ataskaita. Komisijos pirmininkė paprašo pristatyti

pirmąjį darbotvarkės klausimą Marijampolės savivaldybės administracijos

vyriausiąją specialistę Dovilę Leonavičienę (atsakingą už korupcijai atsparios

aplinkos kūrimą bei asmens duomenų apsaugą).

1. SVARSTYTA. Dėl Marijampolės savivaldybės korupcijos prevencijos

2021-2024 metų programos įgyvendinimo priemonių plano, patvirtinto

Marijampolės savivaldybės tarybos 2021 m. kovo 29 d. sprendimu Nr. 1-49 „Dėl

Marijampolės savivaldybės korupcijos prevencijos 2021-2024 metų programos

patvirtinimo“ pakeitimo.
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Dovilė Leonavičienė, vyriausioji specialistė. Laba diena, kaip ir minėjo

Komisijos pirmininkė, sprendimo projektas yra parengtas norint pakoreguoti

Marijampolės savivaldybės korupcijos prevencijos 2021-2024 metų programos

įgyvendinimo priemonių planą, konkrečiai – į Korupcijos prevencijos planą

įtraukti vieną priemonę - nustatyti Savivaldybės administracijoje dirbančių

asmenų atsparumą (toleranciją) korupcijai. Nustatyti darbuotojų tolerancijos

korupcijai indeksą – tai yra gana populiari priemonė, naudojama daugelyje

savivaldybių. Trumpai tariant, tai yra kaip ,,socialinė“ apklausa, kuri parodytų

darbuotojų požiūrį į korupcines veiklas, ar jie moka jas atpažinti. Šią priemonę

siūloma atlikti kiekvienais kalendoriniais metais. Į apklausą galima bus galima

įtraukti klausimų, susijusių su programos kitų priemonių įgyvendinimu. Lėšos

šios priemonės įgyvendinimui bus nereikalingos. Apklausa visų darbuotojų 100

proc. nėra įmanoma, nes ne visi darbuotojai naudojasi kompiuteriais (pvz.

seniūnijų darbininkai), tačiau darbuotojai, dirbantys administracinį darbą galės

atsakyti į klausimus. Siūlomą įtraukti šią priemonę į planą, ir vietoje buvusių 18

priemonių, plane būtų 19 korupcijos prevencijos įgyvendinimo priemonių. 

Kęstas Spūdys, komisijos narys. Dabar klausimų nėra, bus įdomu pamatyti

rezultatus.

Vaida Balniuvienė, komisijos pirmininkė. O apklausa bus anonimiška?

Dovilė Leonavičienė, vyriausioji specialistė. Taip, anonimiška.

Respondentai galbūt bus suskirstyti pagal amžių, nes įdomu pamatyti kaip

jaunesni darbuotojai atskiria korupcinio pobūdžio veiklas. Korupcinio pobūdžio

veiklų yra daug, ir ne visi sugeba jas identifikuoti, pavyzdžiui dovanojamas

simbolines dovanas ir pan., tai įdomu būtų pamatyti, kaip darbuotojai reaguoja.

11:04 val. prie posėdžio prisijungė komisijos narys Tadas Prajara.

Vaida Balniuvienė, komisijos pirmininkė. Sakėt kad apklausa anoniminė?

Tai gal ji gali būti ir popierinė?

Dovilė Leonavičienė, vyriausioji specialistė. Taip, anoniminė. Bert jeigu ji

bus popierinė, tuomet nelabai jau anoniminė.

Vaida Balniuvienė, komisijos pirmininkė. Galima mesti į bendrą dėžę.

Dovilė Leonavičienė, vyriausioji specialistė. Taip, galima, tačiau mažinant

administracinę naštą, informacinių technologijų pagalba tikrai patogiau būtų

internetinė apklausa. Darbuotojo atsakymai ,,įkrenta“ į sistemą, tačiau koks

darbuotojas pateikė nematyti. 

Saulius Perlis, komisijos narys. Aš esu pildęs tokias apklausas, tai galiu

pasakyti, kad visai įdomu, ir, kaip minėjo Kęstas Spūdys, dar įdomiau pamatyti

apklausos rezultatus.

Vaida Balniuvienė, komisijos pirmininkė. Aš taip pat mačiau, jog dauguma

savivaldybių vykdo šią priemonę, ir daug sužinoti su ja galima.

Dovilė Leonavičienė, vyriausioji specialistė. Pagal gautus apklausos

duomenis, bus galima įvertinti, kokiomis priemonėmis reikėtų papildyti

Korupcijos prevencijos planą, arba kurios priemonės yra neveiksmingos. Kitais

metais reikia patvirtinti naują Korupcijos prevencijos programą, tai bus ir

pagalbinė priemonė, parodanti ką reikėtų galbūt įtraukti. 

Komisijos pirmininkė Vaida Balniuvienė siūlo balsuoti ir pritarti sprendimo

projektui.

BALSAVO: „už“ – 7, „prieš“ – 0, „susilaikė“ – 0.

NUTARTA: pritarti bendru sutarimu sprendimo projektui dėl Marijampolės

savivaldybės korupcijos prevencijos 2021-2024 metų programos įgyvendinimo
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priemonių plano, patvirtinto Marijampolės savivaldybės tarybos 2021 m. kovo

29 d. sprendimu Nr. 1-49 „Dėl Marijampolės savivaldybės korupcijos prevencijos

2021-2024 metų programos patvirtinimo“ pakeitimo.

Komisijos pirmininkė Vaida Balniuvienė paklausia komisijos narių, ar turi

kitų klausimų. 

Kęstas Spūdys, komisijos narys. Buvo parašytas klausimas dėl

Marijampolės savivaldybės korupcijos prevencijos 2021–2024 metų programos

įgyvendinimo priemonių plano, 2023 metų ataskaitos.

Vaida Balniuvienė, komisijos pirmininkė. Ne klausimas, tik buvo pridėta

susipažinti.

Dovilė Leonavičienė, vyriausioji specialistė. Kadangi kiekvienais metais

komisija yra supažindinama su Korupcijos prevencijos priemonių plano

įgyvendinimu, o planas yra neatsiejama programos dalis, tai pateikiama

susipažinti su 2023 metų įgyvendinimo ataskaita – kaip priemonės buvo

vykdomos, kaip priemones vykdė mūsų įstaiga ir pavaldžios įstaigos. Ši

informacija buvo pateikta susipažinti.

Vaida Balniuvienė, komisijos pirmininkė. Kadangi kitų klausimų nėra,

posėdį galime baigti.

Posėdžio pirmininkė                                                            Vaida Balniuvienė

Posėdžio sekretorė                                                            Dovilė Leonavičienė
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